

# 抓好"三夏"生产 保障粮食安全

抗旱保苗

# 坚决打赢抗旱保苗攻坚战

朱丙强

门发布的气象干旱监测情况,我市7 个国家级气象站监测气象干旱达到 重旱等级以上,并已经持续10天,预 计干旱天气和干旱范围将进一步发 展。6月12日18时30分,我市启动抗 旱四级应急响应。

夏种一粒籽,秋收万颗粮。夏种

的质量关乎秋粮的产量,关乎全年粮

农业生产既要"天帮忙",也要 "人努力",现在天气不给力,人就要 做好抗旱保苗工作。要统筹协调、科 学调水,确保有水浇地。要充分发挥 农业科技人员作用,深入田间地头, 科学研判每块地的墒情,指导农民因

地施策,该造墒的造墒,该浇蒙头水 的浇蒙头水,且注意科学浇灌,确保 准备。要做好安全宣传,提醒大家时 及时调整思路举措。

烈日不仅烘烤着大地,也在"烤"

今,有关部门要迅速行动起来,特别是 党员干部要带头深入抗旱第一线,以 时时放心不下的责任感和紧迫感,察 落一分和困难户应帮尽帮、不漏一户

统筹协调、科学指导,行动迅速、措施 有力,就一定能度过艰难时期。让我 们一起行动起来,做实做细各项工



6月13日,在宝丰县闹店镇范营村,村民利用喷淋设施为 玉米、花生补水。

为合理利用水源,确保今年秋粮生产,农民纷纷利用喷淋设施对田地 补水,减轻干旱。 本报记者 牛智广 摄

### 叶县开始为庄稼浇二遍水

编辑 李 晗 视觉编辑 李永伟 校对 海 飞

本报讯(记者杨沛洁)6月13日 上午,叶县夏李乡小集村村民韦海玉 将水泵放进几乎满槽的水渠里,不一 会儿,渠里的水就源源不断顺着管道 喷洒向花生苗。"我们开始浇第二遍水 了。"韦海玉说。

该村是夏李乡最西南边的山区 村,水井水位低,村渠内的水来自十多 公里外的孤石滩水库。韦海玉种植的 七八十亩花生正是靠着渠灌,才能及 时种上。目前,韦海玉种植的玉米和 花生已出苗。

为确保秋作物及时得到灌溉,叶县 协调白龟山、昭平台、孤石滩三大水库 放水,确保灌区抗旱用水,让包括常村、 夏李、保安等山区乡镇在内的近一半乡 镇通过密布纵横的灌渠进行抗旱;靠井 灌的平原乡镇,广大党员干部积极组织 村民抗旱浇地,叶县国源水务有限公司 组织40多支抢修队伍,及时对灌溉中出 现的问题水井进行抢修。

为支援叶县抗旱工作,孤石滩水 库自5月中旬持续放水,13日的放水 流量达到每秒6立方米;夏李乡境内 的昭平台主干灌渠内,蓄水近乎满 槽。针对近期持续高温少雨天气,叶 县积极与上游水库沟通,精准调水,要 求灌区内坑塘积极蓄水,指导各地有 序开展第二遍浇水,并及时公布主灌 渠开放时间,要求沿线抓紧时机推进

当天,洪庄杨镇小庄村村民杜喜 来也正在为花生浇二遍水。该镇是叶 县麦收最晚的镇,村民边抢收边播种 边浇灌,成为最先一批完成灌溉的乡 镇。目前,该镇灌溉保苗工作已全面 开展,截至当日中午已有三分之一地 块浇上了二遍水。



抗旱保秋灌溉忙

6月13日上午,村民在郏县堂 街镇士庄东村灌溉刚刚播种的花

堂街镇虽属于浅山丘陵区,但毗

邻北汝河,灌溉相对便利。该镇共有 耕地 54430.4亩,截至6月12日已灌 溉 48020亩,占比 88.22%

本报记者 张鸿雨 摄

河南新闻奖名专栏

民有所呼 我必有应

### 汝州市调度水源确保抗旱灌溉

5个中型灌区已累计放水900余万立方米

本报讯 (记者李鹏程)"安沟水 库总渠从这里分开,通过倒虹吸向 西流淌的西渠可浇灌米庙镇的大刘 庄、关庙、黄庄等村的4000余亩耕 地,另外这支水流在下面又分为东 渠和南渠,灌区覆盖焦村镇和纸坊 镇。"6月13日上午,在汝州市焦村 镇安沟村的安沟水库总渠旁,安沟 水库管理所副所长张世洋介绍说。

安沟水库总渠从6月3日开始 放水抗旱,每日放水20万立方米, 累计已放水200多万立方米,灌区 覆盖米庙镇、焦村镇和纸坊镇的17 个建制村的1.6万亩(1亩≈666.67平 方米)农田。"现在的流量是每秒22 立方米左右,安沟水库灌区大部分 可浇灌农田已完成灌溉,按照水库 目前的存水量,还能放出200万立 方米,如果旱情持续,灌区的耕地还

能再浇灌一遍。"汝州市水利局工作 人员李科峰说。

在焦村镇湾李村的地头,村民 张占心利用手扶拖拉机带动水泵从 安沟水库东渠抽水浇地。"早上五点 多就过来浇地了,正在浇的这2亩 多地地势高,得抽水,另外的3亩多 渠水可直接流到地里,已经浇过了, 这块地到中午就能浇完。"张占心 说,玉米种上两天了,浇过水出苗就

汝州市水利局密切与农业农 村、气象等部门联系,统筹协调调度 水源,使该市25座中小型水库及幸 福渠、青年渠、丰收渠等水资源得到 有效利用。截至6月12日,汝州市 安沟水库、马庙水库、滕口水库等5 个中型灌区已累计放水900余万立 方米,灌溉农田5.08万亩。

# 市民建议老城区增加活动场所

市教体局:将积极推进各类体育场地设施建设

本报讯 (记者李科学)"老城区 人口密度大,道路拥挤,适合群众的 活动场地有限。"近日,市民孔女士通 过平观新闻12345民呼必应掌上平台 建议在老城区增加一些活动、锻炼的

孔女士说,随着市民健康意识的 增强,越来越多人开始注重锻炼,但老 城区合适的活动场地并不多。"有的市 民选择在马路上晨跑,既不舒适也不 安全。"她建议,在老城区选择合适的 场所及时间段进行适度开放,比如部 分学校清晨、晚上定时开放,满足群众 在居住地周边锻炼的需求。

经平台审核,市热线办将孔女士 的建议形成工单派至市教体局。市 教体局回复表示,近年来,针对全民 健身场地设施不足的问题,该局在不 断扩大全民健身场地设施增量的同 时,努力盘活体育场馆存量。目前, 我市共有6家体育场馆实行免费或 低收费开放,其中位于老城区的有市 体育村体育场和体育馆、市五环游泳 馆,具体开放方案各场馆处均有明确 公示。2023年,市教体局印发《关于 体育场馆对外开放实施方案》,要求 全市公办大中小学校体育场馆在公 休日及法定节假日对公众开放,当天 开放时间原则上不低于6小时,具体 开放时段、时长由各学校根据实际情

况予以明确公示。此外,同年还配建 城乡全民健身工程120套、各类户外 运动场地21个、户外乒乓球台120张。

下一步,市教体局将积极联系住 建、园林绿化等部门,在公园、绿地、社 区等方便群众活动的区域推进户外 运动场地等体育场地设施建设,同时 持续探索更丰富、更具持续性的场馆 开放路径,尽可能为广大群众提供更 加丰富便捷的全民健身场地设施。



## 邻居犬吠惹烦忧

民生热线搭桥 社区联动解决

本报讯 (记者毛玺玺)"十分感 谢社区上门调解,也很感谢12345 民生热线,知道这种事情不好协 调,只是抱着试试看的心态打的热 线,没想到真的帮着解决了。"6月 13日,卫东区优越路街道华西社区 住户赵女士说。

近期,家住华西社区的赵女士通 过市12345民生热线反映有住户在 家中饲养大型犬只,犬吠声严重影响 了周围邻居的正常生活作息。优越 路街道收到热线交办后,立即组织社 区工作人员实地查看走访,进一步了 解具体情况。

经走访调查,和赵女士同一单元 的一名住户的确在家中饲养了大型 犬只,近期天气炎热,犬只时常躁动, 狂吠不止,给周围邻居的生活起居带 来了不小影响。

华西社区党委书记樊晓鸽随即 与社区民警、街道城管执法人员、楼 栋长联动,共同上门调解,仔细向犬 只主人宣讲《平顶山市城市养犬管 理办法》,从规章制度、邻里和睦等

方面引导其认识到要依法养犬、文 明养犬。经过工作人员耐心细致 的劝导,该住户最终认识到自己的 养狗行为给邻居们带来了不便,表 示立即将犬只送走。

"街道和社区就是要把群众的 事情办好办实。下一步,我们将继 续深化热线诉求办理,坚持高效联 动,不断引导多部门和群众共同参 与问题解决,把群众关心关切的事 解决好。"优越路街道党工委书记

冯俊超说。 今年以来,优越路街道坚持党 建引领,聚焦问题解决,用好热线 平台统筹协调功能,创新1431工作 法,打造民呼必应"连心线",推动 群众由"发牢骚"向"提意见、寻帮 助"转变。在问题解决中,该街道 既联动各相关部门单位,又注重激 活群众自治活力,探索出一条"干 群同心、多方联动、协商议事、共同 解决"的热线接办新路子,目前已 累计接办热线问题277件,按时办结 率100%。

### 打一个电话反映情况 还小区居民敞亮空间

本报讯 (记者毛玺玺)"一楼的 围栏终于拆除了,把空间还给了小 区业主。感谢社区做工作,把这个 遗留问题给解决了。"6月13日,家 住湛河区马庄街道华西社区明珠 城市花园小区的王先生在回访电 话中说。

近日,明珠城市花园多名业主 拨打市12345民生热线反映,该小 区十一号楼一楼业主用围栏占用小 区公共空间,希望相关职能部门协 调物业帮助拆除。

接到市政府热线办派发的工单 后,湛河区政府立即根据属地原则 联系马庄街道办事处。该办事处副 主任王琪萌和华西社区党支部书记 张旭兵立即来到明珠城市花园十一 号楼实地查看。经现场多方了解, 2005年左右,该小区院内开办有幼

儿园,被一楼业主占用的公共空间 紧挨当时的幼儿园操场,小朋友们 捉迷藏时经常会躲到这里,存在一 定安全隐患,出于安全考虑,一楼业 主在此加装了围栏。2021年前后, 小区幼儿园停办,该操场随即封闭, 围栏保留至今。

了解到具体情况后,张旭兵联合 物业公司负责人多次与一楼业主沟 通,耐心劝导,一楼业主最终同意拆 除围栏。6月5日,社区工作人员协 助物业对围栏进行了拆除。目前,小 区物业正考虑对该区域进行改造和 美化,逐步恢复公共区域功能。

"民有所呼,我有所应,我们将 继续依托民呼必应平台,把群众在 意的事、烦心的事努力办好、解决 好,不断提高群众的获得感和幸福 感。"马庄街道办事处主任李鑫说。

兴盾服务电话 15137575757 携手民呼必应关注民生 兴盾物业

解决一件 保障一片

### 舞钢市12345热线 快办快结灌溉诉求

本报讯(记者王代诺)"给你们 打过电话以后,很快就来水了,浇地 的事儿解决了。""谢谢你们,向你们 反映后,第二天上午灌溉井就修好 了,我家的地已经浇过了。"……近 日,舞钢市八台镇任桥村村民郭先 生、枣林镇辛集村村民王先生分别打 电话向舞钢市12345民生热线致谢。

郭先生、王先生先后拨打舞钢市 12345民生热线反映,村内灌溉机井 出现故障,无法使用,影响灌溉。接 到群众诉求后,工作人员立即形成工 单,转办至舞钢市农业农村局。该局 收到工单后,第一时间安排专业维修 人员到现场排查故障原因、制定维修 方案,加班加点抢修,两人反映的灌 溉机井问题均于问题反映当天修复 完毕,次日正常投入使用。

"最近一个多月,天气炎热,土地

干旱,又逢夏种,灌溉井使用频率非 常高,长时间运转,极易出现故障。 我们与乡镇结合,安排专人负责,在 接到报修任务后立即进行抢修,确保 不耽误群众抗旱保种。"舞钢市农业 农村局机井维修队李师傅说。

为确保夏种工作顺利进行,舞钢 市12345民生热线将抗旱保种列为 阶段性重点工作,根据每日呼入电 话数量,动态分配热线座席,确保群 众电话打得进、打得通。同时,为提 高工作效率,压缩办理时限,该市民 生热线服务中心与农业农村、水利 部门及属地政府建立联动机制,明 确责任分工,确保该类工单"接诉即 办",达到"解决一件、保障一片"。5 月至今,该市12345民生热线服务中 心共受理灌溉井故障类工单108件, 均已办结。

#### 居民投诉小区乱停车、门岗值守不严

湛河区马庄街道:正在推进小区成立 物管会、引进新物业等事宜

本报讯 (记者吕占伟)近日,湛 河区马庄街道华西社区明珠城市花 园小区居民通过平观新闻12345民 呼必应掌上平台反映,该小区物业管 理不到位,小区内存在乱停车和门岗 值守不严等现象,对居民正常生活秩 序和安全环境造成影响。

"我们小区的物业管理不到位, 小区内车辆到处乱停放。最近,2号 楼下停放的一辆自行车失窃。小 区门禁平时大开着,门岗管理不 严,外人随意进出。很多居民都想 解聘现在的物业公司。"6月10日, 湛河区明珠城市花园小区居民莫女 士在平观新闻12345民呼必应掌上 平台留言说。

市12345民生热线服务中心将 莫女士的诉求派单给湛河区马庄街 道。6月13日,记者从该街道了解 到,接到相关诉求后,马庄街道华西 社区多次与明珠城市花园小区物业 管理方进行座谈沟通,要求其主动 落实管理责任,加强车辆管理和日 常值班巡逻,确保小区内车辆有序 停放,保障小区道路正常通行和居 民居住安全,并建议受损业主及时 报警寻找丢失的自行车,华西社区 和小区物业将积极协助公安部门进

"目前,华西社区正在积极推进 明珠城市花园小区成立物业管理委 员会,与业主代表商议引进新物业等 具体事宜,后续会妥善解决现有物业 的撤场问题。在物管会成立或新物 业入驻前,该小区仍由现物业继续管 理。"马庄街道有关负责人说。